



1月9日 19:30

足协杯决赛

山东泰山 VS 上海海港

中超收官后直飞成都备战足协杯决赛

# 海港要和山东再掰掰手腕

晨报记者 俞 炯

中超保级组昨晚全部结束,争冠组最后一轮也将在今天下午进行。目前排名积分榜第三的上海海港要为本赛季中超联赛亚军和广州队展开争夺。

除了联赛希望取得更好的名次之外,海港队最重要的目标还是1月9日在成都凤凰山体育中心进行的2021足协杯决赛,对手是最新出炉的中超冠军山东泰山。

据悉,结束了中超全部赛事之后,海港队将从争冠组所在的广州直接前往成都,做最后的备战。

尽管海港队主教练莱科表示,要等中超最后一轮打完才会考虑足协杯决赛,但无缘中超冠军

之后,球员们如今对于足协杯的冠军奖杯更加渴望。

前锋李圣龙在上周六联赛面对山东泰山时有过一次精彩助攻,他表示尽管本赛季还没有战胜过山东泰山,但两次交锋有助于球队更有针对性地备战最后的足协杯决赛,“山东泰山今年实力的确很强,人员配置比较齐整。这两场比赛他们一场四后卫、一场五后卫,展现了完全不同的战术打法和人员配置。这是好事情,对他们进一步了解后,我们也可以准备得更加充分,把各种可能出现的情况都考虑进去。”

对于两队的实力对比,李圣龙说道:“和山东泰山的两场联赛,我们的表现还是挺好的,第二回合差点拿下。所以我觉得我们和对手还是在伯仲之间。”

一场球的决战,李圣龙认为即使受到伤病困扰,海港队还是能够与实力强大的山东泰山掰掰手腕,“我们努力踢到决赛,肯定要冲着冠军去。我觉得还是放平心态,尽全力展示自己,一场比赛大家把能力发挥出来。对手虽然人员很齐整,但还是有的一踢,还是有取胜的可能。”

海港队后防线上的老将于海提到最重要的是心态问题,“足协杯决赛,我们应该更多考虑自己。经过联赛的交手,彼此都非常熟悉。所以首先要调整好心态,想办法发挥自己的特点与能力。只要把自己的东西发挥出来,结果就是自然而然形成的。足协杯现在是最重要的比赛,所有人都非常明白,我们在足协杯上把自己所有的能量最大地发挥出来,希望可以取得一个好的结果。”

本赛季通过自己出色表现

踢上主力的海港队右后卫李申圆早就提前做了“功课”,可以说是跃跃欲试,“决赛的这座球场是第一次使用,也是明年亚洲杯的场地之一。我在网上搜了图片,觉得特别帅气,特别渴望能够踏上球场体验一下。”

其实,已经体验过三次杯赛决赛的李申圆也算是经验丰富。24岁的李申圆参加过2015年青运会U18男足决赛、2017年全运会U20男足决赛,以及2018年中超U23联赛决赛,而且全部获得了最后的冠军。

“当然,能不能出场我也不确定,但只要有机会,我肯定会全力以赴。”虽然李申圆说得谦虚,但他肯定期待着能够迎来自己在海港一线队的第一场冠军决赛。

海港队足协杯决赛前有利好 澳大利亚中场找回状态

## 穆伊:回到赛场很享受,和队友们一起战斗

晨报记者 俞 炯

随着山东泰山提前获得本赛季中超冠军,上海海港也锁定了亚冠资格,大家的焦点都放在了1月9日的2021足协杯决赛上。新科中超霸主山东泰山无疑是夺冠大热门。海港队由于巴西外援保利尼奥手部骨折,一旦缺席这场足协杯的决赛,球队就只能以奥斯卡和穆伊双外援的阵容对阵五外援的山东泰山。

奥斯卡是海港队的核心,本赛季在中超和足协杯上已经送出15次助攻,他的作用毋庸置疑。而让主教练莱科高兴的是,原本状态不佳的澳大利亚中场穆伊通过争冠组连续的这几场比赛,也是渐渐找回了在球场上的节奏和感觉。

中超第二阶段前七轮里,作为中场球员的穆伊打入4球,和深圳队的卡尔德克、北京国安的张玉宁这两位前锋并列争冠组阶段的“射手王”。尤其是近两场比赛穆伊打入3球,充分发挥了自己后插上能力强,远射出色的特点。

对于自己目前的状态,穆伊相当满意,“因为需要较长时间的入境隔离,这次的争冠组准备期我回来的还算比较早。经过了前一阶段的正常训练,以及最近的连续比赛,我觉得自己恢复得不错,也很享受能够回到赛场上踢球的感觉。”

由于家庭原因,穆伊错过了海港队中超第一阶段后半段的比赛,否则球队在进入第二阶段争冠组前,可能在积分上也不会差山东泰山有5分之多。

主教练莱科在球队依靠穆伊的梅开二度,2:1战胜广州城后,也遗憾地谈到了这个问题,“他是球队中非常非常重要的一员,但不得不在联赛中缺席了重要的9场比赛。”

“很高兴听到主教练这么评价我。我一直专注于球队,在场上尽全力做到最好,这也是我应该做的事情。”穆伊回应道,“当然因为个人家庭的原因,我不得不回一次澳大利亚,缺席了球队这个赛季中期的比赛。由于疫情的原因,包括我入境澳大利亚处理个人事务都非常不容易,要花费很长的时间,所以等到我归队的时候,只剩下中超第一阶段的最后一场比赛了。我也是多么希望对于我和我的家庭来说,那一切都没有发生过。现在一切过去了,我回到了队里,能够和队友们一起战斗,这让我感到很高兴。”

足协杯决赛,海港队将再度对阵山东泰山,穆伊也谈了对这场冠军之战的看法,“首先,我们要限制住对手的特点,他们身体强壮,有空中优势,有很好的传中。我们也要踢出自己的特点,而且必须发挥出高水平。和山东泰山的第一场比赛我们踢得不好,没有能够创造出得分的机会。

相信教练组会对这场比赛有更针对性的布置。”

足协杯决赛,如果手部骨折的保利尼奥无法出场,那么海港队不得不以双外援出战。不过穆伊认为,这不能成为球队打不好比赛的理由和借口,“这就是足球。有时候会出现伤病的情况,有时候会有人停赛,有时候球员因为一些原因缺席比赛,就像这个赛季的我。对于出场的球员来说,就要尽全力去取得比赛的胜利。当然,保利尼奥等缺席的球员都很优秀,我们会想念他们,但这不是我们踢不好比赛的借口。我们没有理由不去赢下这场比赛。”

上一个国际比赛日,穆伊没有被澳大利亚国家队征召参加世预赛亚洲区12强赛。据穆伊透露,1月底和2月初的两轮12强赛,他将会为国家队出战,“我会在1月20日左右前往澳大利亚,备战主场和越南队的比赛,然后去客场踢阿曼队。之后,我将回英国和家人团聚一段时间。”



图片/新华社 制图/张继